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Prva zvanična posjeta generalne direktorice Eurostata Crnoj Gori 

 

Direktor Uprave za statistiku, gospodin Miroslav Pejović, imao je čast da 11. i 12. novembra 2024. 

godine ugosti generalnu direktoricu Eurostata, gospođu Marianu Kotzevu, sa svojim saradnikom, 

gospodinom Lukaszom Augustinyakom. Sastancima u kojima su učestvovali zvaničnici Eurostata 

tokom svoje posjete Podgorici, takođe je prisustvovao Ambasador Evropske unije u Crnoj Gori, 

gospodin Johann Sattler. 

 

Ovo je prva zvanična posjeta generalne direktorice Eurostata Crnoj Gori i imala je za cilj da podrži 

i podstakne dalji rad na zatvaranju Poglavlja 18: Statistika. 

 

U toku svoje dvodnevne posjete, generalna direktorica Kotzeva, održala je radne sastanke sa 

menadžmentom Uprave za statistiku, na čelu sa direktorom Pejovićem. 

 

Čestitala je direktoru Pejoviću i njegovom timu na uspješno sprovedenom Popisu stanovništva, 

ukazavši da je popis sproveden na visokom nivou profesionalizma i kvaliteta rada Uprave za 

statistiku. Kao ključni izazov za ubuduće, identifikovana je potreba za redovnom proizvodnjom 

statistike javnih finansija, čemu Uprava za statistiku, Ministarstvo finansija i Centralna banka Crne 

Gore moraju dati prioritet kako bi postigli daljnji napredak u zatvaranju poglavlja 18: Statistika. 

 

Tokom sastanka generalne direktorice Kotzeve sa premijerom Crne Gore, gospodinom Milojkom 

Spajićem, premijer je ukazao na izuzetan doprinos Uprave za statistiku na daljnjem usklađivanju 

Crne Gore sa pravnom tekovinom Evropske unije. Diskutovano je o konkretnim planovima za 

formalizaciju daljih koraka koji su potrebni za ispunjenje završnih mjerila za Poglavlje 18. 

Statistika. 

 

Generalna direktorica Kotzeva se takođe sastala sa ministrom finansija, gospodinom Novicom 

Vuković i istakli su značaj dalje i snažnije saradnje na proizvodnji statistike javnih finansija. 

Ministar Vuković potvrdio je punu posvećenost njegovog ministarstva očuvanju nezavisnosti i 

apolitičnosti Uprave za statistiku i pružanju institucionalne podrške za pozicioniranje Uprave za 

statistiku kao koordinatora nacionalnog statističkog sistema. 

 

Imajući u vidu značaj zvanične statistike za proces evropskih integracija, upriličen je sastanak sa 

ministarkom evropskih poslova, gospođom Maidom Gorčević i glavnim pregovaračem, 



gospodinom Predragom Zenovićem, na kojem je istaknuto da je potrebna kontinuirana podrška i 

saradnja kako bi se ubrzao rad na ispunjenju mjerila za zatvaranje Poglavlja 18: Statistika. Kako 

bi se ispunile ove obaveze, istaknuta je potreba za značajnim povećanjem broja zaposlenih 

Uprave za statistiku, trajnim rješenjem za obezbjeđenje adekvatnog poslovnog prostora Uprave 

za statistiku i doprinos od strane svih institucija koje čine statistički sistem Crne Gore. 

 

Generalna direktorica Kotzeva posjetila je i Centralnu banku Crne Gore, i u razgovoru sa 

guvernerkom, gospođom Irenom Radović istakla je važnost učešća ove institucije u ispunjenju 

završnih mjerila Poglavlja 18: Statistika.  

 

Izrazivši zadovoljstvo povodom posjete Crnoj Gori i njenim institucijama, generalna direktorica 

Kotzeva potvrdila je spremnost Eurostata da bude snažna podrška Crnoj Gori i Upravi za 

statistiku u ispunjavanju preostalih obaveza u procesu pristupanja. 

 

U toku svoje posjete Crnoj Gori, generalna direktorica Eurostata Kotzeva govorila je na 

Univerzitetu Donja Gorica povodom obilježavanja Dana univerziteta. U njenom obraćanju, 

ukazala je na značaj obrazovanja i statističke pismenosti, uz zadovoljstvo što Crna Gora, kroz 

Univerzitet Donja Gorica, posjeduje program evropskog mastera u oblasti zvanične statistike 

(EMOS) koji podržava Eurostat. Generalna direktorica Kotzeva takođe je uručila diplome 

najboljim studentima Univerziteta. 

 

Na Ekonomskom fakultetu Univerziteta Crne Gore, generalna direktorica Kotzeva održala je 

predavanje na temu “Uloga pouzdanih informacija u društvu koje pokreće tehnologija i koje je 

obilježeno dezinformacijama”. Predavanju je prisustvovalo više od 150 studenata, istaknutih 

profesora i intelektualaca, zajedno sa zaposlenima Uprave za statistiku. 

 

Direktor Pejović iskazao je zahvalnost na posjeti i pruženoj podršci od strane Eurostata 

posmatrajući ovo kao snažan impuls za dalju saradnju među institucijama u Crnoj Gori, i istakao 

je posvećenost  jačanju liderske uloge Uprave za statistiku kao koordinatora statističkog sistema 

Crne Gore. 
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